

V Plzni dne 12. 4. 2023

Posudek konzultanta na diplomovou práci

Kateřiny Slavičkové

„Korupce ve sportu“

1) Úvod

Předložená diplomová práce si kladla za cíl seznámit čtenáře s jednotlivými pojmy korupce a sportu a s jejich provázáním.

Diplomová práce prošla kontrolou plagiátorství kvalifikačních prací ve smyslu pokynu děkana č. 23 D/2011 ze dne 2. 8. 2011 a byla zjištěna 2% míra podobnosti s 28 zkoumanými texty a ve smyslu čl. 3 s ohledem na zjištěný výsledek není třeba ověřovat originalnost práce.

Po dohodě s konzultantem si diplomantka zvolila téma diplomové práce „Korupce ve sportu“. Zvolené téma se vyznačuje značnou složitostí, se kterou se diplomantka s ohledem na charakter práce ne zcela úplně vypořádala.

Struktura diplomové práce odpovídá zadanému diplomovému úkolu.

Vlastní text diplomové práce čítá 72 stran, celkový rozsah práce včetně obsahu, cizojazyčného resumé, seznamu použitých pramenů a seznamu grafů čítá 82 stran.

2) Zaměření diplomové práce, její systematika a základní koncepce

Diplomantka v úvodu své práce poukazuje na to, že je nadšencem do sportu a současně sport chce propojit s problematikou korupce. Je třeba souhlasit s tím, že korupce nepochybně souvisí s trestním právem, avšak nejedná se o problematiku, která by byla uceleně zpracována. Diplomantka chtěla prostřednictvím diplomové práce se pokusit o sjednocenost a ucelenost tématu. Nepochybně je třeba souhlasit s tím, že korupce mimo jiné velmi výrazně proniká i do sportu a narušuje čistotu a rovnováhu sportovního prostředí.

Diplomová práce je členěna kromě úvodu a závěru na sedm kapitol (1. Úvod, 2. Vymezení pojmu sportu a korupce, 3. Provázanost a úprava sportovního práva, 4. Právní úprava korupce, 5. Formy korupce, 6. Stádia korupce, 7. Problém s korupcí na české sportovní scéně, 8. Problém korupce ve světě, 9. Závěr).

Diplomová práce se zabývá v obecných rysech korupcí a sportem a trestní právní úpravou v České republice, která umožňuje postih korupce. Je také poukazováno na to, že jediným zákonem, který se dotýká sportu je zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu. Již na straně 12. diplomové práce apeluje diplomantka na české zákonodárce, aby byl přijat obecně závazný předpis, který bude sport nejen kompletně regulovat, ale také upravovat jednotlivé dílčí instituty s tím, že takovýto zákon by měl speciálně upravovat kriminální delikty ve sportovním prostředí. V kapitole 4. je opět zmiňována tato skutečnost s tím, že v rovině veřejnoprávní je klíčovým trestněprávním předpisem postihující korupci ve sportu zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, který upravuje obecná ustanovení týkající se korupčních trestných činů, které se aplikují i pro oblast sportu. Nepochybně klíčovou část diplomové práce ve vztahu ke zvolené problematice tvoří kapitola 5., která se zabývá možnými trestními postihy za korupční jednání. V této části diplomové práce jsou popisovány skutkové podstaty jednotlivých trestných činů, které se vztahují k postihu korupčního jednání ve sportu a tato část je i vhodně doplňována o ustálenou soudní judikaturu. Podle názoru konzultanta však tato část diplomové práce měla být podstatně rozsáhlejší. Další navazující kapitoly se zabývají stádiu korupce, a hlavně problémy s korupcí na české sportovní scéně a ve světě. Zejména kapitoly 7. a 8. však není možné považovat za odborný text, který by vycházel z rozboru platné právní úpravy, na kterou by navazovala i případná judikatura a k ní se vztahovala i fundovaná analýza. Tyto kapitoly diplomové práce nepochybně zahrnují zajímavou a čtivou problematiku, která je hojně diskutovaná nejen odbornou ale i laickou veřejností. Tyto skutečnosti se promítají i v používaných zdrojích, se kterými diplomantka v těchto kapitolách diplomové práce pracuje. Do těchto částí diplomové práce jsou nevhodně zařazovány poněkud laické komentáře, a dokonce i části z nelegálně získaných a mediálně publikovaných odposlechů z různých trestních kauz. Vypovídací hodnotu ve vztahu ke zpracovávané problematice má pouze podkapitola 8.1, která stručně popisuje vybranou právní úpravu ze zahraničí.

Diplomatka v závěru práce dovozuje, že vzhledem k popisovaným korupčním aférám pociťuje Česká republika absenci zákonné úpravy trestních deliktů ve sportu, tzv. trpí v potírání korupčního jednání a dále uvádí, že neexistence právní úpravy je pro český sport velkou hrozbou.

3) Zhodnocení diplomové práce

Předloženou diplomovou prací diplomantka prokázala určitou schopnost osvojit si příslušné teoretické znalosti ve vztahu ke zpracovávané

problematice. Podle názoru konzultanta má sice diplomová práce jasnou obsahovou strukturu, avšak jednotlivé části nejsou vzájemně logicky provázány a některé části diplomové práce není možné považovat za odborný text.

Diplomová práce pracuje s dostatečným množstvím odborných pramenů a diplomantka také neopomenula pracovat s judikaturou, což se pozitivně promítlo hlavně v části zabývající se formami korupce. Posuzovaná diplomová práce splňuje požadavky na úroveň této práce, a to jak po formální, tak ještě i po obsahové stránce.

Při ústní obhajobě by se měla diplomantka vyjádřit, v návaznosti na zpracovávanou problematiku, jaké výhody potírání korupce přinesla zmiňovaná speciální úprava kriminálních deliktů ve sportovním prostředí, popřípadě novelizace trestního zákoníku. V návaznosti na tuto skutečnost by se měla diplomantka při ústní obhajobě pokusit představit základní téze takovéto navrhované úpravy.

S ohledem na shora uváděné skutečnosti, může být předložená diplomová práce podkladem pro úspěšnou ústní obhajobu.

V závislosti na průběh ústní obhajoby navrhuji kvalifikaci předložené diplomové práce známkou **velmi dobře až dobře**.

doc. JUDr. Jan Kocina, Ph.D.
konzultant diplomové práce